

上周,因为前国脚范志毅在《吐槽大会》上调侃中国男篮,一时间社交网络上的讨论也是挺热烈。有点赞的,说这是个综艺节目,就是自我解嘲逗人笑的;有谴责的,说运动员不务正业,打得不好居然不以为耻;有反对的,说男足没资格吐槽,男篮比男足成绩好多了;有批评的,说这节目格调太低,运动员就是在念词演戏……

作为一项娱乐节目,《吐槽大会》一直以来都有邀请体育明星登台。我们熟知的孙杨、邓亚萍、刘国梁、张继科、冯潇霆、王仕鹏、林丹、邹市明等人都上过这个节目。这里挑选几位运动员的吐槽,让大伙看看,他们的火力其实并不比范志毅小。

■专题策划:王会进 ■专题撰文:王故

王仕鹏:
在距离比赛结束
还有5.8秒的时候,
我一记3分……

在范志毅调侃中国男篮这件事上,王仕鹏也有话说,他的观点就是男足没资格吐槽男篮。王仕鹏的原话是:“中国足球从来都不如篮球,什么时候足球运动员都可以去批评篮球运动员了?”

有意思的是王仕鹏在2019年底就上过《吐槽大会》。

王仕鹏在节目中主要是拿自己在2006年日本世锦赛小组赛最后一战3分绝杀斯洛文尼亚那球进行调侃,用各种精确的时间、节点和状态表示自己根本不在意那个“3分绝杀”。怎么听都很“凡尔赛”。

“很多人说我老是提那个绝杀球,其实真没有。都过去多长时间了,都过去13年3个月零17天了。”

“好汉不提当年勇!当年中国对阵斯洛文尼亚,75:77,眼看着我们就要输了,在距离比赛还剩5.8秒的时候,我一记3分……哎,不提,不值一提!”

当然,这么说是为了综艺节目的效果。作为球员在谈到绝杀时,王仕鹏的回答更客观一点。“那个时候,比赛马上就结束了,没有人去布置什么,我就主动要了球去投那个球。”王仕鹏说,“在往前推进的时候,我没想过传球,我就要先把球投出去!”



林丹:
节目有黑幕,跟足球
有关的能没有黑幕吗?

林丹也上过《吐槽大会》,他在舞台上也挺霸气,一上来就以冠军自居拿国足开涮,并“质疑”节目组有黑幕。林丹说:“我觉得节目有黑幕,但想想也对,跟足球有关的能没黑幕吗?”

林丹开场时的吐槽就相当有力量,直指在一旁坐着的冯潇霆,“如果冯潇霆吐槽我,林丹你是个亚军,我可不行,我就坐不住了,你才是亚军,你们全家都是亚军。冯潇霆就说,谢谢谢谢,这个不行,这个太难了,确实做不到。”

林丹也解释了为什么羽毛球队很少和国足一起出席活动,原因就是羽毛球队是冠军,很少出来道歉检讨,所以肯定遇不到。

在林丹的调侃中,其一生之敌李宗伟也不幸“躺枪”。“我都34岁了,拿到了所有能拿的冠军,可还是想继续打,原因很简单,就是我想拿更多的冠军。”林丹说,“在这里我要借机会,认真点,感谢身边一个一直陪伴我和支持我的人,对,他就是李宗伟。”

这些年,上过《吐槽大会》的运动员
觉得范志毅太刻薄?
你应该再看看



冯潇霆:
我们只能摔自己,
摔不好还要被判假摔

在广州恒大,冯潇霆应该算是第一段子手了。在《吐槽大会》上,冯潇霆以国足代表的身份成了各路人的靶子。以至于冯潇霆一上来就说,听了别人对国足的吐槽,自己差点吐血。

冯潇霆说别人经常问他对世界杯有什么感觉?冯潇霆回答说自己能有什么感觉,又没打过!针对林丹,冯潇霆的回应是:“林丹很霸气,生气摔拍子,我们没有拍子,我们只能摔自己,但摔不好的话,还要被判假摔。”

冯潇霆反倒解释了为什么总爱在网上写段子。“每当国足输球,总会有人在网上写段子,看了又好奇又好笑,看到大家写的段子那么好,我很惭愧,”冯潇霆表示,最终之所以选择写段子,就是希望能证明:“球,不是每个人都会踢,但是段子谁不会写啊!”

除了吐槽和回怼,冯潇霆也坦然面对了国足的问题和足球运动员的压力,并表示自己多次骨折,甚至差点毁了自己的职业生涯。从冯潇霆的话里不难发现,他也希望国足能对得起球迷,踢出更好的成绩,同时也希望中国球迷能够更理性地看待中国足球的现状。



邓亚萍:
孩子喜欢篮球和足球,
多让人闹心

中国女乒代表邓亚萍和王仕鹏一起参加过《吐槽大会》。在王仕鹏“吹嘘”完自己的“5.8秒绝杀”后,邓亚萍就吐槽了回去,“我们家挂的都是奖杯和金牌的合影,王仕鹏家里挂的是一个6秒动图”。

作为中国乒乓球曾经的“大姐大”,邓亚萍在乒界的地位毋庸赘言。在点评自己的体育同行时,邓亚萍也是毫不客气,比如拿自己孩子“自黑”。“我们家孩子最喜欢的是篮球,其次是足球,”邓亚萍说,“在中国,孩子喜欢篮球和足球,这得让人多闹心。”

除了揶揄篮球和足球,邓亚萍也不忘调侃孙杨的英语,她说:“You loser, I’m win, 这真的是教科书级别的霸气,又有教科书级别的语法错误。”就在孙杨尬笑低头时,邓亚萍教了孙杨一句英语,“以后你要这样说, ‘You are the loser, I’m the winner, Deng Yaping is my teacher’!”

当然,对于邓亚萍的耐心教导,孙杨在节目中也是没当回事儿,直接接话:“邓老师,你的好意,我心领了,我很怕别人说我‘孙杨,你的英语是体育老师教的吧’!”

